

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre 8 K
Fél évre 4 K
Negyed évre 2 K
Egves szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A nyitlter sora egy korona.

Az iskolák reformja.

Alsólendva, június 20.

Most, az iskolaév végén, sok szó esik mindenfelé a lapokban az iskolák, helyesebben a tanítás megreformálásáról. Hát igaz, hogy ez a forrongás sok helytelen ideát is felszínre dob; de mégis mind helyes az a mozgalom, mely ezt a reformot sarkalja.

Hiszen ma már minden társadalmi szokás, törvény stb. mind emberibbé, életrevalóbbá válik, hát miért legyen éppen az iskola — ez a fontos tényezője az életnek — az elmaradott, a sínylő, a régi rozsdás sineken haladó? Miért? Mikor éppen az iskola neveli a *jövő embereit*, akiknek erősek, acélos idegzetűekké, bátrakká és határozottakká kell lenniök, hogy megállhassák a helyüket ebben a folyton forrongó és újja alakulni készülő emberi életben!

Nagyon életrevaló és helyes gondolat pl. az *osztályzatok és vizsgák* eltörlése! Mennyi ifju élet törött ketté derékban, mint a viruló hajtás, a rossz osztályzatok miatt! S mennyi szegényt, mennyi gunyt kell elviselelnie már a drága szép gyermekkorban annak, aki pl. a vizsgán helytelenül felelt, vagy megjedve a sok ünneplő közönségtől, éppen nem bírt felelni.

S minek ez a száz esztendőök előtti ósdi, rossz szokás, ami tulajdonképpen a legkegyetlenebb kínzása a gyermeknek?

Minek? Minek az a virággal és ünnepi ruhás közönséggel felcifrázott, iskolateremnek nevezett *kínzóműhely*? Minek? Hiszen aki az életben boldogulni fog, az ha rosszul felelt is, boldogul; aki letörik, sz ha lett légyen a vizsgák disze, akkor is letörik az élet sulya alatt.

Teljesen elég az iskolaév végén kiadott értesítőben ilyenféle megjelölés: *képesített*, vagy: *ismétlésre bocsátandó*. Ez emberibb és helyesebb. Miért ölták be már a gyermekek lelkébe a lenézést, a gőgöt: én kitünő vagyok, te meg csak jó, vagy elégséges! Minek ez? Természetesen a tanerőnek azért mindig a legelső kötelessége, hogy a lusta vagy haszontalan gyermeket intésék és büntessék. S itt azért helyes tanítási modorral, osztályozás nélkül is lehet eredményeket elérni.

A második (de tán szerintem ez volna az első!) gyökeres reformálást pedig az iskolakönyvek követelik. Hát amit ezekből tanulnak a gyermekek, az egyszerűen: borzalom! Akár kínai vagy volapük nyelven is megtanulhatnak mindezeket a dolgokat, mert abból sem értenek semmit, meg ebből sem értenek semmit. Az a lehetetlen stílus, ami az iskolakönyvek nagy részét uralja, az egyszerűen megsemmisíti az embert. Ahhoz képest egy legalanlyibb s legmodernebb, legkifordítottabb stilusu ifju Titán írása is csak valóságos tyuk-abc.

És végtelenül csodálkozásra indító dolog, hogy ma, amikor a férfi és nő

tanerők között annyi és igazán kiváló és zseniális alak van, hogy még egynek sem jutott eszébe, — mondjuk — hogy mind-egyik a saját szakmájába vágó *egyszerűbb és világosabb, de erősebb és sulyosabb tartalmu* iskolakönyvet irt volna!

Ma, amikor ekhös szekér és postakocsi helyett gyors- és expresszvonat, meg autó röpit bennünket; ma, amikor fagygyugyertya helyett egy gomb megnyomásával villanyfénybe borulnak egész paloták; ma, amikor gyalogposta helyett egy szál dróton elküldhetem a hangomat az egész országba és beszélhetek magam akivel jól esik s ahová jól esik; ma ebben a minden kényelemmel, széppel, jóval és ujtásokkal felszerelt korszakban, az iskolák — szinte hihetetlen! — még ott döcögnek valahol hátul az ekhös szekér, a fagygyugyertya, a gyalogposta stb. korában. Hát nem neveléséges ez?!

Lássák be már egyszer az arra illetékes körök, hogy ez így nem lehet mostan már. Lássák be, hogy az iskolában az életre, a mára, a holnapra kell nevelni a gyermekeket. Lássák be, hogy annak a fiatal jövő nemzedéknek erősnek, okosnak, világos fejűnek, bátornak kell lennie, hogy határozott biztossággal állhassa meg helyét az élet minden adott körülményei között. S ehhez a biztossághoz az alapot az iskolában tanult dolgok adják meg, azért kell ott mindennek ujnak, frissnek, életrevalónak s emberinek, praktikusnak lennie.

Gyilkos a várban.

Írta: CHOLNOKY VICTOR.

I.

Estszürkület után: a komáromi öregvár előtt elterülő angolkerlert egy különös kis öreg ember kullogott keresztül a várkapu felé. Alacsony, zömök, szélesváltu, de popusiható és görbeváltu emberke volt, szürke ruhája díb-dáb módon lógott rajta, szemére huzott kalapja alól jóformán csak a piszkosszürke szakálla látszott ki. A lábán valami papucsfelét hordhatott, mert a lépése nem kopogott, csak a porond esikordult meg néha, csak az avarlevél zörgött, amint lomhán emelte a lábát.

Az az óra elmúlt, ameddig a közönség szabadon járhat-kelhet az öreg váron keresztül; a várkapu előtt ott állt az éjszakára kirendelt bakaörsem, szuronyos puskával a vállán. Amint meglátta a közelgő szürke alakot, rákiáltott:

— Álj, ki vagy!

Az öreg egykedvűen kullogott tovább, egyenesen a kapu felé. A baka erre szabály szerint lekapta a puskáját s egyet lépve előre, még egyszer rákiáltott a közelgőre:

— Álj, ki vagy!

Az öreg változatlan egykedvűséggel lépett előre még egyet. Ott állt már egészen szemben a bakával s mielőtt az harmadszor is rákiálthatott volna, kinyújtotta kezét a puszka csöve felé...

II.

Éjfélkor az órjáról, amely a felváltást végezte, az öregvár sétatér felőli kapuja előtt az őrszem

arccal a földön találta. A járatvezető hadnagy megdöbbenve lépett oda s megrázta. A baka nem mozdult. Kiderült, hogy a bakának jó oka volt nem mozdulni, a feje hátul kásává volt összezuva valami irtózatos csapással, amely a csákóját is végig kettérepesztette. Mellette ott hevert a manlicherje, annak az agya csupa vér, meg agyvelő, azzal sujtották agyon.

Az eset óriási feltűnést keltett a várban. Hogy volt lehetséges, hogy a baka nem lőtt, amikor látta, hogy valaki ellenséges szándékkal közeledik feléje? És micsoda erejű embernek kellett lenni annak, aki képes volt kezéből kiragadni a puskát, még mielőtt löhetett volna? Ki volt a baka gyilkosa, honnan jött, hova lett s mit akar?

A szegény baka rémes halálának a szenzációja még el sem csillapodott egészen, a mikor újabb iszonyu gonoszított hire riasztotta fel a várat. A nagy váruvaron levő kis kertek egyikében kora hajnaiban megint halva lettek egy bakát. Ezt is rettenetes módon gyilkolta le egy valami gonosztevő. A torka egészen keresztül volt harapva, a felső testéről rongyban szaggatva le a ruháját. Bár ez az újabb gyilkosság — a végrehajtás módjában — egészen különbözött a másiktól, az orvosi vizsgálat mégis konstatálta azt a tényt, hogy ennek a végrehajtásához is óriási, szinte emberfölötti erő volt szükséges. S ebből azt következtették, hogy az újabb gyilkosságot is az előbbinek a tettese követte el.

Valamint kétségtelen volt az is, hogy a gyilkosnak benn kell tartózkodnia a várban, mert a vár közepén elkövetett gyilkosság felfedezése pilanlatában rögtön elrendelték az összes kapuk

bezárását s mikor a hajnal reggelre fordult, nem nyíltak meg a kapuk sem az átjáró közönség, sem a várból kikivánczó bakák számára. S megkezdődött a vár átkutatása. Kikerestek minden kamamatát, átkutatták a pincéket, padlásokat, tárházakat, bejárták a mély várárkokat s a magas, elhagyott bástyafutókat, de sehol idegen emberre nem találtak. A vár titkos folyosóit, ciszternájának a levezető csöveit is bejárta egy biztossá... sehol semmi. A gyilkos vagy mégis elmenekült, vagy pedig — katona.

De még csak gyanuba sem tudtak venni senkit, mert az öregváron benn tanyázó s amugy is csekély számú katonaságban mindössze három olyan legény volt, akiből ki lehetett — de csak igen nagy képzelő tehetséggel — nézni akkora irtózatos erőt, amekkorára a két gyilkosság elkövetőjének okvetlenül szüksége volt. Az a három legény pedig véletlenül mindegyik olyan jóra való, becsületes, tisztességes fiu volt, hogy még a légnék sem vétett.

A titok maradt titok, de elkövetkezett a nap, amely véresebbre festette. Sámson Gáspár, a negyedik század egyik legdaliásabb altiszije egy nap eltűnt. Csak harmadnap találták meg a holttestét a vár egyik legelhagyottabb részén, a Vág felé eső bástyák legmagasabbján. A teste össze volt roncsolva, a ruha leszaggatva róla. S a hatalmas, nagy ember be volt gyömösölve egy szük falhasadékba, olyan erővel, mintha gőzkalapáccsal verték volna oda be. Megint olyan körülmények, melyek a gyilkos rettenetes erejéről tanuskodtak.

Ez a harmadik gyilkosság aztán a legengerikusabb rendszabályokra kényszerítette a vár-

Egy szlovén lap támadása a lendvajárási magyarság ellen.

— A tanítószag válasza. —

A Marburgban megjelenő „Szasza“ mult évi 122. számának „Magyar kultúra“ című cikkében egy ismeretlen egyetemen erővel támadja a vendékként tanítószagot, mint a magyar kultúra zászlóvivőit.

Az „Alsólendvai Híradó“-ban magyar fordításban megjelent s a megérdemelt kommentárral kísért cikket Filó Balázs kartársunk egész terjedelmében felolvasta május 14-én, a Cserföldön tartott tanítógyűlés alkalmával. Az egybegyűlt tanítószag megbotránkozásának adott kifejezést e rosszakaratu ráfogás miatt.

A „Szasza“ cikkírója elmondja, hogy: „Mult év okt. 14-én új temető és iskola-épület felszentelése volt Adorjánfalván (Adriáncon). Erre az alkalomra sok magyar tanító és tanítónő s más úri nép gyűlt össze a környékből. Talán azért jöttek, hogy jelen legyenek a szentelésen? Hát meg mit nem?! Az evés és tánc végett jöttek oda, mely a szentelés után mindjárt meg is kezdődött. A viselkedésük legalább azt mutatta. Hol ment végbe a tánc és dinom-dánom? Talán a korcsmában? Végbement az éppen akkor felszentelt iskolában? Az iskola meg lett szentség-teneltive táncsal, dinom-dánommal. Ez történt azok jelenlétében, akik felszentelték.“

Igy hangzik a cikk egyik részlete, majdnem szó szerinti. Hogy e támadó közlemény rosszakaratu közlemény, kitűnik abból, hogy a legfőbb cél: valcsinánt meggyőzni a közvéleményt, hogy a tanítószag működésének ünnepélyét teljesen elhallgatja, pedig nagy fényvel tartottuk meg az iskolaszék és előjáróság jelenlétében! Majd utána következtet az ősi tanítógyűlés. Erről a közlemény írója és szemtanója méltóságtelesen hallgat. Ehhez nem kell kommentár!

A közlemény írója nem következetes állításainak menetében. A temető megszentelésén és az azt követő szentmisén, valamint az iskola felavatásán a tanítószag teljes számmal résztvett. Utána következett a díszgyűlés, vagyis Bencsits Károly kartársunk jubilálása. A díszgyűlés majdnem másfél óráig tartott, majd pedig az elnök megnyitotta a rendes közgyűlést, amely egészen délután fél 2 óráig a tanúgygyel és a kört érdeklő eseményekkel foglalkozott.

E programból látható, hogy a kath. tanítószag a nevelés és oktatás magaslatán áll és tud komolyan gondolkodni és cselekedni, s mint a kultúra vezetői, derekasan megállják a helyüket. Tehát nem az evés-ivás, hanem a tanítószagot nagyban érdeklő tanügyi eszmék felvetése, megbeszélésére gyűltünk össze. E tárgyszorozat el-

hallgatásával a cikkíró halomra döntötte állításait, melyeket ő sem hisz el. Az Údvözió mondá: „Órizzkedjünk a báránybörbe bujt farkasoktól.“ A „Szasza“ cikkének írója is: „vizet prédikál és bort iszik“.

Ne bántsuk, ne igazassuk ezt az istentelő vend népet, mely jószágos szívvel végzi kötelességeit Isten és a Haza iránt! „A nemzetiségi gyűlölet Európa átka“ mondja Giesswein Sándor dr. praelátus-kanonok. „Ez átok sulya alól felszabadítani az új nemzedéket, a közműveltség vezérkarára, a tanítóit karra van bízva,“ mondja ismét további beszédében.

A közlemény írója igen elfogult s hozzá még rosszakaratu is, mert nem akarja tudni, hogy nálunk, magyaroknál minden társadalmi érintkezés, összejövetel, gyűlés és tanácskozás társasébeddel vagy vacsorával szokott egybekötnie lenni. Tehát a főcél nem az evés-ivás volt, hanem Bencsits Károly kartársunk ünneplése még a feher asztalnál is

A társasébed az iskolaépület egyik tantermében volt, melynek egyszerű oka az, hogy a község vendéglője nem vala oly megfelelő, hogy 60-65 tagból álló gyűlés tagjainak helyet tudott volna adni. Tehát kényszerűségből kellett a vendéglőnek az iskolaépületben kiszolgáltatni. Cikkíró rossz néven vette az ifjúság táncát! Igaz, szentelt, megáldott helyen volt az ártatlan tánc, mely a test edzését nagyban előmozdítja, de szorosan vett egyházi felügyelés szerint csak temetőt s templomot nem szabad használni ilyesmire. A legtöbb helyen Vízkeresztkor az Isten szolgája házról-házra megáldja az egyes gazdák lakosbait, valamint minden jó keresztény új lakóházát megszentelti, megáldatja, — tehát lakodalom, mennyegző alkalmával minden katolikus szobája, illetve háza megszenteltetik?!

Tehát tévedés cikkíró állítása, hogy ezáltal a felszentelt iskola meg lett szentség-teneltive! Rosszhiszemű cikkéskeje csak a tanítószagot akarja lealacsonyítani s annak műveltségét akarja kisebbiteni s a lényegeset elhallgatni, a tárgyhoz nem tartozó csekély dolgokat pedig felfújni szeretné. Ilyen igaztó közlemények írása egyház- és nemzetiség-ellenes tendenciája miatt büntetendő cselekmény s mint ilyen, a bíróság elé tartozik.

Jól mondja Giesswein Sándor dr.: „A hazaszeretet nem zárja ki az emberszeretetet.“ Vajjon nem szerethetjük-e a hazát nélkülük, hogy szomszédainkat gyűlöljük és őket rosszhiszeműséggel gyanusítsuk?!

Ennyit akartunk a május 14-ikei tanítógyűlés megbízása folytán a „Szasza“ valótlán közleményére röviden válaszolni.

Az alsólendvai rk. tanító kör Elnöksége.

Szabályrendelet az üzleti záróráról.

Zalavármegye bizottsági közgyűlése, a kiküldött bizottság javaslatára, az üzleti záróráról a következő szabályrendeletet alkotta:

1. §. Zalavármegye kis- és nagyközségeiben, Keszthely, Tapolca, Csáktornya, Sümeg és Alsólendva kivételével a nyílt árusítási üzleteket (boltokat), az ily üzletekhez tartozó irodái és raktárhelyiségekkel együtt, március hó 1-től október hó 31-ig este 9 órától reggel 5 óráig, november hó 1-től február hó végéig pedig este 8 órától reggel 6 óráig, Keszthelyen, Tapolcán, Csáktornyan, Sümegen és Alsólendván pedig március hó 1-től október hó 31-ig este 8 órától reggel 6 óráig, november hó 1-től február hó végéig pedig este 8 órától reggel 7 óráig zárva kell tartani, mely idő alatt az üzleti alkalmazottakat foglalkoztatni tilos.

Szombaton az üzletek legkésőbb este fél 10 óráig tarthatók nyitva.

Oly üzletek, melyekben kizárólag cukorkát, csokoládét, gyümölcsöt és szeszt nem tartalmazó üdítő italokat árusítanak, a hét minden napján éjféltől után 1 óráig nyitva tarthatók.

Azok az üzletek, amelyek a közönségnek helyben való elfogyasztásra szolgáltatnak élelmiszereket, a zárva tartás ideje alatt az utcán át csak italokat és oly ételeket árusíthatnak, amelyek üzemük körében maguk állítanak elő.

2. §. Kivételesen az üzlet kötelező zárva tartásának ideje alatt is foglalkoztathatók az üzleti alkalmazottak:

1. leltározásnál, az ehhez szükséges munkák tekintetében és idő alatt;

2. az üzlet berendezésénél, vagy átköltöztetésénél;

3. olyan munkálatoknál, amelyek az áruknak romlásától való megvédése érdekében, vagy más kényszerítő okból haladéktalanul kell végezni;

4. vásárok látogatásánál a csomagolási és elhelyezési munkák tekintetében a vásárt megelőzőleg és követőleg egy-egy napon;

5. rendkívüli munkatorlás esetében, azonban évenként összesen legfeljebb 14 napon, a csomagolási és elhelyezési munkák tekintetében.

Az e szakasz alapján kivételesen az üzlet kötelező zárva tartásának ideje alatt foglalkoztatott alkalmazottak a munkaadó köteles huszonnegy óránként egyhuzamban legalább 10 órai megszakítás nélkül való pihenőt biztosítani.

3. §. A munkaadó köteles az ezen szabályrendelet 2. §-ának 1., 2., 4. és 5. pontjai alapján az 1. §-ban az üzlet kötelező zárvatartására nézve megállapított idő alatt foglalkoztatott alkalmazottainak számát, ezek naponkénti munkaidéjét, a munkaközi szüneteket, az egyhuzamban nyújtott pihenőidő tartamát és a napokat, melyeken a rendkívüli munka végeztek, 24 órával a munka megkezdése előtt, a 2. §. 3. pontja esetében pedig ugyanezeket az adatokat legkésőbb a munka megkezdésétől számított 24 óra alatt az illetékes elsőfoku iparhatóságnak írásban bejelenteni.

4. §. A szabályrendelet 1. §-ában megállapított üzleti zárórától eltérőleg az illetékes elsőfoku iparhatóság egyes üzletágakra, vagy a közönségen levő valamennyi üzletre nézve az érdekeltektől tulajdonosok kívánságára megengedheti, hogy a megjelölt üzletágakhoz tartozó üzletek, vagy valamennyi üzlet előre meghatározott, évenként azonban összesen legfeljebb 30 napon, legkésőbb este fél 10 óráig nyitva tartható legyen.

5. §. Az elsőfoku iparhatóságok a 4. §. alapján adott engedélyekről és a 3. §. alapján hozzájuk beérkezett bejelentésekről a kereskedelemügyi miniszter által meghatározott módon jegyzéket vezetni és azt minden év végén a kereskedelemügyi miniszternek bemutatni kötelesek.

6. §. Kihágást követ el és amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő az a munkaadó, aki e szabályrendeletnek az üzlet nyitására és zárására, az alkalmazottak munka és pihenő idejére, valamint az iparhatóságnál való bejelentésekre vonatkozó rendelkezéseit nem tartja meg.

Ezen szabályrendelet Zalaegerszeg és Nagykanizsa rend. tan. városok kivételével a vármegye egész területére kiterjed.

parancsnokságot. A várkapuk éjjel-nappal zárva maradtak; egyes őrszemet nem állítottak ki többé, hanem mindenhol legalább három embert, azonkívül pedig egész éjszaka külön őrszámokat cirkáltak nemcsak benn a várban, hanem a vár körül is, az árkokban és a sáncokban. Hiszen rettenetes, elképzelhetetlen dolog volt az, hogy egy várban, olyan helyen, ahol csupa fegyverkező ember lakik, ahol mindent a legélesebben megfigyelnek, egy elvetemedett gazember így, titokban, felfedezetlenül garázdálkodhassék...

III.

Az a külön őrszám, amelyet Lóránthy hadnagy vezetett, esti tizenegy órakor kijött a főkapun s baira tőle mindjárt aláereszkedett a vár harmadfél ül mélyeségű főárkába. A bakák tompa dobbanással érték le az árok fenekére s ott sorakozva, a hold halvány fényénél elindultak körutjukra. Amint az ároknak ahhoz a pontjához érték, ahol kanyarodniok kellett, hogy a vár duni homlokzata alá jussanak, az élükön haladó hadnagy halk hangon kiáltotta:

— Állj!

A menet rögtön megállt s a bakák kíváncsian tekintettek előre. Szemben velük, az árok fenekén egy furcsa kis ember jött. A kalapja mélyen a szemébe volt húzva. görbe lábával egykedvűen kullogott előre. A hadnagy felemelte a kardját s rákiáltott:

— Állj, ki vagy!

A kis öreg ügyet sem vetett a kiáltásra,

hanem csak ballagott előre. Lóránthy hadnagy erre neki segezte a kardját s még egyszer rákiáltott:

— Áll, ki vagy!

Az öreg változatlan egykedvűséggel lépett előre még egyet. Ott állt már egészen szemben a hadnaggal s kinyújtotta kezét a kardja felé...

— Tűzelj!

Ebben a pillanatban mennydörgésszerű ropogással szólalt meg két manlicher s a furcsa kis öreg irtózatossal, velőig ható ivőtélissel bukkolt előre, arccal a földre. Mind a két golyó átjárta a mellét. Fél perc alatt halott volt. Azaz döglött. Mert mikor a bakák odarohantak hozzá, hogy közlőről megvizsgálják, csakhamar észre vették, hogy nem ember, hanem majom, gorilla, abból az óriási fajtából való, amelyben nyolc ember ereje lakozik.

Később kiderült az is, hogy hogyan került a várba. Az Asberugi-cirkusz tulajdonosa a felszerelését és az állatjait hajón szállította Bécsből Budapestre s a hajóról a horillának éjjel sikerült megszöknie. Uszva kimenekült a partra, ahol egy parasztembert agyonvert s a majmok csodálatos ösztönével elvette a ruháját. Ugy bottolt aztán be a komáromi várba, ahol a három rettenetes gyilkosságát elkövette, cél nélkül, csupa vérontó kedvtelésből. Nappalra valami magas fa tetején húzta meg magát, a fákat senkinek sem jutott észbe átkutatni, azért tudott annyit ideig bennlappangani a várban észrevétlenül...

— **A kereskedő ifjak mulatsága.** A helybeli kereskedő ifjaknak a múlt vasárnapra hirdetett nagyszabású nyári táncmulatságát tudvalevőleg az eső miatt nem lehetett megtartani. Ha az időjárás ma délután kedvez, úgy ma megtartják a mulatságot a Blau-féle kerthelyiségben. A mulatság, mely 5 órákor kezdődik, kellemes szórakozást ígér. Belépő díj 1 korona. A tiszta jövedelem a Sport-Club javára lesz fordítva.

— **A kórház-ügy a városi képviselőtestület előtt.** Városunk képviselőtestülete szombati délutáni közgyűlésén foglalkozott a helybeli kórház fejlesztésével, illetőleg egy új kórház építésével. A fontos ügyvel lapunk legközelebbi számában bővebben foglalkozunk.

— **Adófizetők figyelmébe.** A III. osztályú kereseti adó kiszámítási javaslatok a városházán közszemlére vannak kitéve s a hivatalos órák alatt az érdeklődők által megtekinthetők.

— **Tűz városunkban.** Vasárnap délután tűz volt városunkban. Hegedűs Sándor asztalos házában gyulladt ki egyik udvari épület tetje, minden valószínűség szerint attól, hogy valami vigyázatlan inasgyerek a padlásokon cigarettázott. A házbeliek és a közeli szomszédok még idejében észrevették és lokalizálták a tüzet, ami-ben az eső is segítségükre volt. Kívonultak fecs-kendőjükkal az önkéntes tűzoltók is, de már kevés munkájuk akadt.

— **Végre van segédjegyző.** A bocsföldi jegyző eddig ha tört vétné volna is ki, nem tudott segédjegyzőre szert tenni, pedig nagy körzete miatt nagy szükség volt rá. Végre május 30-án a hirdetett választásra egy jelentkezett, akit egyhangulag meg is választottak nagy lelkesedéssel. Ugyáltszik a jegyzői pálya is letarolt rét, melyen nehezen fakadnak virágok.

— **A magyar beszélő mozi Alsólendván.** A beszélő mozi, Edison csodás találmánya, ugyáltszik, Alsólendván is legteljesebb sikert fog aratni. Ezt bizonyítja az a rendkívül nagy érdeklődés, mely a beszélő mozi mai bemutatás előadására iránt a közönség minden rétegétl megnyilvánul. Az Uránia-moziban három előadáson mutatják be a magyar beszélő mozi: délután 1/4 órákor, 6 órákor és este 1/9 órákor. Az előadások műsora a következő: 1. „A tartalékos,” éneklí Sarkadi (magyar), 2. „Bajazót,” férfi-solo (német), 3. „Csókdal,” éneklí Kornai (magyar), 4. „Troubadour” operarészlet, éneklí Caruso (német), 5. Női zenekar, 7. „A fogorvosnál,” humoros jelenet; előadják Gondor Aurél és Albach (magyar), 8. Xilofonkoncert; s a szép mellék műsor.

— **Rejtélyes női hulla a Murában.** Tegnap, szombaton délután Belatinról távirat jelentette az alsólendvai kir. járásbírósnak, hogy a felsőbesztercei határban egy ismeretlen női holttestet fogtak ki a Murából. A holttesten küllerőszak nyomai láthatók s azt hiszik, az illető meggyilkolva került a vízbe. A rejtélyes ügyben Biró Lajos alsólendvai vizsgálóbíró és a zalaegerszegi ügyész ma, vasárnap reggel kiutaznak a helyszínre, dr. Józsa FABIÁN és dr. Preisz Mór orvosok pedig fel fogják a hullát boncolni, hogy a halál okát megállapíthassák.

— **Az alsólendvai radkersburgi vonat közüzemének bejárása.** A Dunántúli Helyi-érdekvégyület r. t. kérelmére a kereskedelmi miniszter megengedte, hogy az Alsólendvától Muraszombaton át a stájer határszélig vezető úton h. é. vasutnak Muraszombattól Csendlakig terjedő szakaszán megtartsák a közüzemének bejárását. Az új vasut érdekeltisébe Muraszombaton, Kiszombaton, Falud, Murahalmos, Murafüzés, Ivánfa, Ferenclak és Csendlak községek esnek bele. A bejárás dr. Ádám Géza min. osztálytanácsos vezetésével június hó 30-án délelőtt 9 órákor tartják meg.

— **Ingyenes balatoni kalauz.** A Balatoni Szövetségnek most jelent meg az ingyenes balatoni kalauz. A szép képekkel díszített kalauz a szövetség 60 ezer példányban nyomatta ki és osztja szét. 10 filléres bélyegdíj mellett a csinos könyvet bárki megkaphatja a szövetség titkári hivatalánál Balatonfüreden.

— **Egy leány miatt.** Hahót községben vasárnap a bucsu után tánc volt. Egy legény elvitte a barátja táncosnőjét, a miből verekedés támadt és az egész táncoló fiatalág két pártra szakadt. Általános verekedés lett, a melyben igen sokan megsebesültek. Sós József gazdát szíven-szúrták és meghalt, Tánkos Mihály kőművesnek pedig eltörték a lábát. A csendőrség tizen-negy verekedő ellen indította meg az eljárását.

— **Színészet Nagykanizsán.** Fűredy Béla pécsi színtársulata kedden kezdte meg előadásait a nagykanizsai arénában. Első este a „Kis király” című operettet adták.

— **A polg. iskola záróünnepélye.** A helybeli áll. polgári fiúiskola záróünnepélyét holnap, hétfőn délután 4 órákor tartják meg az iskola rajtermében. Műsor: 1. Himnusz. Éneklí az énekar. 2. „Távolból”, Petőfitől Szavajla Hozmezz Ferenc. 3. „Kapitány uram...” Éneklí az I. osztály. 4. „A második anya,” Győri Vilmostól. Szavajla Horváth-Lajos. 5. „Talpra magyar...” Éneklí az énekar. 6. „A furcsa álom”, szavajla Horváth János. 7. „Majusi dalok.” Éneklí az I. osztály. 8. „V. László,” Arany Jánostól. Szavajla Tóth Kálmán. 9. „Zöld rengetegben.” Éneklí az énekar. 10. „Simon Judit,” Kiss Józseftől. Szavajla Báder György. 11. Bucsubeszéd. Tartja Horváth József. 12. „Az én magyarruhám...” Éneklí az I. osztály. 13. Az igazgató évváró beszéde s a jutalmak kiosztása. 14. Szózat.

— **Tilalom. Járásunkból Ausztriába sertéseket kiszállítani a sertésvész miatt nem szabad.**

— **Jegyzők gyűlése.** A zalavármezei körjegyzők egyesülete július 12-én Balatonfüreden nagyszabású gyűlést tart, melyen a megye jegyzői kara több fontos ügyet fog elintézni. A balatonfüredi tüzoltó testület ezen a napon avatja fel új szertár-épületét.

— **Tűz Pethesházán.** Szombaton este Pethesházán tűz volt. Kigyulladt Hozján Mátás József padlásán a takarmány s mellette meg a tüzet lokalizálhatták volna, elégett az egész ház, ugyszintén két melléképület is. A tűz okát még nem lehetett kideríteni.

— **Kifosztottak és felgyújtottak egy üzletet.** Hegedűs Károly kiskanizsai kereskedő a családjával moziába ment esztőtörtökön este. Azallt ismeretlen tettesek az üzletet feltörték, sok árut és mintegy 900 kor. készpénzt ellopokt és távozás előtt a boltot felgyújtották. Hegedűs már csak akkor ért haza, mikor áruraktárának egy része elégett. A tetteseknek még semmi nyomuk.

— **Gyermekek szerencsétlensége.** Szabó Ferenc alsópusztai fiu vasárnap leest el egy cseresznyefáról, ahova cseresznyét rázni mászott fel. Agrárközvélet kapott és azonnal meghalt.

— **Szöke István felsőrajki földműves 4 éves Feri fia játszódozás közben beleesett az udvaron felállított vízes dészába.** Mire észrevették, megfulladt.

— **Összetaposta a bika.** Sándor Lajos kaposi csordást egy bika a napokban felöklelte, majd összetaposta, úgy, hogy belei teljesen kifordultak. A szerencsétlen embert életveszélyes sérüléseivel a kórházba vitték.

— **A marólug.** Lakics Mária 18 éves szerpetnik születési cselédlény tegnapelőtt Nagykanizsán marólugot ivott, mert elhagyta a szeretője. Állapota súlyos. — Tegnap pedig egy Gönc Anna nevű, récei születési cselédlény ivott marólugot Nagykanizsán. Haldoklik. Az ok itt is: szerelem.

— **A „Vasárnapi Újság”** legutóbbi száma szenzációs szépségű és érdekesen képeket ad Kossuth Ferenc temetéséről, Mátás király gömöri szobráról, a löcei új főgimnáziumról, a nemet eszásár magyar kereszapaságáról gróf Szöryen-Magyar nagykövet hazánál, Martinovics és társai sárjának feltárásáról, az Empress of Ireland katasztrófájáról, stb. Külön érdekesség Zádor István pompás budapesti látkepe. Szépirodalmi olvasmányok: Kafka Margit regénye, Lakatos László novellája, Ady Endre és Tóth Árpád versei, Hevesy Andor cikke Rákóczi franciaországi tartózkodásáról. Érdemes cikk — egészen új adatokkal — a Kossuth-gyermekek gyámságáról. Egyéb közlemények: Feszty Árpád arcképe, aktuális képek s a rendes heti rovatok. Irodalom és művészet, sakjáték, stb.

A „Vasárnapi Újság” előfizetési ára negyedevre öt korona, a „Világkrónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság” kiadóhivatalában (Budapest, IV. kerp., Egyetem-utca 4. szám). Ugyanitt megrendelhető a „Képes Neplap”, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fill.

Steckenpferd- liliumtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a Elbe.

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szeplo ellen való esismert hatással fogva s a bór és szépség gondozásában való fölliliumhatatlanságáért. Ezernyi eszimerelővel! Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ugyeljen nyomatékosan a Steckenpferd vedőjére és a cég helyre nevére! Darabja 80 filléret kaphat) gyógyszerárakban, drogériákban, illatszertüzletekben stb. 40-7

Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Manera liliumkrémje (70 fillér egy tubus.) Kiténő szer női kezek gondozására.

A NAGYVILÁGBÓL.

Bombamerénylet az orosz cár ellen. — Pétervári jelentés szerint II. Miklós orosz cár vonata ellen, amely a cárt és családját szállította, szerdán bombamerényletet követtek el s csak a véletlenek ment, hogy az oroszok ura családostól együtt a levegőbe nem röplött. Kiseney és Kiev között Perticék állomás után a merénylők bombát helyeztek a sinekre, amely azonban nem a kiszámított időben explodált. Amint a cár utazásainál szokásos, a cár kőlvonata előtt egy futárvonat haladt. Mind a két vonat akadálytalanul haladt el a bomba fölött. A rendes forgalom a vonalon az udvari vonat tovarobogása után egy órára indult meg. Legelőbb egy személyvonatot engedtek utnak. A bomba, amelyről megállapították, hogy a cár vonatának volt szánya, felrobbant és a személyvonatnak több kocsját valósággal a levegőbe röpítette. Az utasok közül sokakat darabokra tépett a bomba.

Megszűnt a gyógyszerész-sztrájk. Emleltettük, hogy a budapesti gyógyszerész-szégdeké fizetésemelést s kevesebb munkaidőt kértek s amikor főnökeik a kértet megtagadták, mintegy 300-an sztrájkba léptek. A sztrájk egy hét után, szombaton befejeződött. A főnökök teljesítették a szégdeké követeléseit, mire azok újból munkába állottak.

Kutba ugrott az öt gyermekével. Megrendítő családi dráma történt a Budapest melletti kisingi pusztán. Moser Miklósné, gyári üzemvezető neje, idegrohamába öt apró gyermekét beledobta a kutba, azután maga is utának ugrott. Három gyermeket és az asszonyt élve húzták ki a vízből, de a 3 éves Lajos és a héthónapos Gyula a kutba fulltak.

Felrobbant lópalomom. Besztercebánya közelében a Petrikovics-féle lópalomomban egy munkás kalapáccsal ráütött egy rézkarikára, amiből szikra ugrott ki. A szikrától felrobbant a malom lóporkezelete s az épület egyrésze a levegőbe repült. A lángtengerben Riteson András, Dobropa János, Szrsen András munkások és egy gyermek meghaltak, többen pedig súlyosan összeégtek.

Folyóba zuhant vonat. Londonból jelentették tegnap, hogy a Perth-ből Invernessbe indult gyorsvonat Cambridge mellett, a skót fensík legmagasabb pontján, a Dulnan folyó hídján kiskilót s több kocsi a folyóba zuhant. Számtalan utas ott vesztette az életét. Eddig három halottat találtak meg s 12 sebesültet szállítottak kórházba. Egy másik verzió szerint nem kiskilás történt, hanem a hid omlott be a vonat alatt.

Megfulladtak a szemétdögörben. A főváros közelében Mátásföldön e hó 17-én különös szerencsétlenség történt. Keresztesy Győző gyárigazgató észrevette, hogy cseléde, Bracsák Mária a szemétdögör fenekén fekszik eszméletlenül. Utána ugrott, hogy kimentse, de a következő pillanatban maga is eszméletlenül esett össze. Felesége segítségért kiáltozott, mire egy Kutasi Imre nevű szolgáló le akart szállani a gödörbe, de ő is élet-telenül bukkolt le. Mikor a szerencsétleneket kihúzták, a gyárigazgató és a cseléd halott volt s a szolgáló is alig tudták életre kelteni. Megállapították, hogy a szemétdögörben támadt mérges gázok okozták a mérgezést.

Anyatej a vajban. A máramarosszigeti rendőrség a piacon egy szegény rutén asszonytól gyanus színi és izü vajat kobzott el. Az asszony sirva vallotta be, hogy egyhetes gyermeke meghalt s hogy a teje ne vesszen kárba, naponta kifejtte a melléből és tejföllel összekeverve vajat köpült belőle, melyet mindig a piacon értékesített. A nagy nyomorával védekező asszonyt a rendőrbíró kéthónapra elzárásra ítélte.

Az albán forradalom. Mióta az albán trónt Wied herceg elfoglalta, az országban forradalom van. A felkelők ostrom alá vették az ország fővárosát, Durazót s el akarják foglalni. A fejedelem testőrsége a felkelők pártjára állt. A fejedelemnek menekülnie kell, mert a felkelők már a város alatt vannak. Thomson ezredet a saját katonái agyonlőtték, mikor arra akarta kényszeríteni őket, hogy a felkelőkre löjjenek. A jelenté-kes börtölös képes festene a felkelők és katonák közötti harcrol. A felkelők vad elszántsággal rohanják meg a katonákat, kik fegyvereikkel és ágyúikkal egész utcákat szántanak végig a felkelők sorain. A felkelők követelik az uralkodó lemondását s azt, hogy Albániát csatolják Törökországhoz, mert így az ország terhei csökkennek.

Szerkesztői üzenetek.

F. Balázs, Középbeszterce. Várjuk az ígért cikket. Üdvözlét.
Névtelen levelek. Figyelemmel kísérik az ügyet s ha jónak látjuk, írunk róla.

MEGNÓSULNE

29 éves, vidéki bank főkönyvelője, izr. vallásu, 5000 kor. készpénze van. Komoly leveleket kérek „Alkalm” poste restante Szatmár.

3222 1914. tkvi szám.

Arverési hirdetményi kivonat.

Kulesár János végrehajthatónak Kondákor János végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az újabb árverést 712 korona tökékövetelés, ennek 1912. évi február hó 15. napjától járó 5% kamata, 225 kor. 19 fillér eddig megállapított per és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 11 korona költség, valamint a csatlakozottnak kimondott dr. Csikó Sándor 60 korona tökékövetelés és járuléka behajlása végett az alsólendvai kir. járásbírósg területén lévő, Dobri községben fekvő s a dobri-i 62 sz. tjkvben I. 8. 10., 12., 13. sor, 14. sor, 76 a, 93 b, 209 a, 342 b, 394 b, 463 a hrsz. alatt Kondákor János tulajdonául felvett 49. sorszámú ház, udvar és kert, alsókerti, tisztaréti, patakra nyúló és lapátosi dülőben fekvő szántó és rét 950 korona; 2. az u. o. 345. sz. tjkvben I. 3. sor 1104. hrszám alatt felvett hegyerdői erdőből B. 323. alatt Kondákor Jánost illető jutalékra 6 korona; 3. az u. o. 530. sz. tjkvben I. 1 sor 486. hrszám alatt felvett Ávas erdői erdőből B. 335. alatt megillető jutalékára 184 korona; 4. az u. o. 632. sz. tjkvben I. 1 sor 186. hrszám alatt felvett alsó erdői erdőből B. 312. alatt megillető jutalékára 12 kor; 5. az u. o. 823. sz. tjkvben † 1 sor 746. hrsz. alatt felvett kövecseri szőlő és rétből B. 2. alatt megillető jutalékára 448 korona; 6. az u. o. 823. sz. tjkvben † 2. sor, 1045. hrszám alatt felvett Reveleshegyi szántóból B. 2. alá illető jutalékára 98 korona; 7. az u. o. 823. sz. tjkvben † 3. sor 1093. hrszám alatt felvett Rendeshegyi szőlőből B. 2. alatt megillető jutalékára 240 kor. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést Dobri községhezánál

1914. július hó 18-án délelőtt 9 órakor

fognak megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanokat a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. nov. 1-én sz. a. kelt ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadék-képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltattani.

A kir. jbiróság tkvi hatósága.

Alsólendván, 1914. május hó 28.

Szabó s. k., kir. aljbiró.

A kiadmány hitelűl:

Rósás, kir. tkvtó.

Zalamegye legújabb fali térképe megjelent

Nagyon szép kiállításban

Iskolai és irodai célra!

Megrendelhető BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendva

1613 1914 tkvi szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

Báder Hermán végrehajthatónak özv. Sztankó Márkné Horváth Magdolna végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 27 K 40 f tökékövetelés és járuléka behajlása végett az alsólendvai kir. járásbírósg területén lévő, Lendvahosszúfalu községben fekvő s a lendvahosszúfalusi 152. sz. tjkvben † 1. sor 778. hrszám alatt Sztankó Márkné Horváth Magdolna tulajdonául felvett ujhgyei szőlő és pincére 1262 korona, a 159. sz. tjkvben 785. hrszám alatt felvett ujhgyei szőlőjére 195 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést Lendvahosszúfalu községhezánál

1914. július hó 9-én délelőtt 9 órakor

fognak megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanokat a kikiáltási ár 2/3-án alul eladni nem lehet.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. IX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadék-képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a birtokosnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltattani.

A kir. jbiróság tkvi hatósága.

Alsólendván, 1914. április 20.

Szabó s. k., kir. aljárásbiró.

A kiadmány hitelűl:

Rósás, kir. tkvvezető.

Előnyös



butorvásárlást ajánl

Székely Vilmos

:: butortelepe ::

(volt Fialovits-féle üzlet)

Nagykanizsa, Főut 8. sz.

(Bazár-épület.)

52 12

Nagy választék: **háló, ebédlő, szalon urí szobákban, vas- és rézbutorokban, saját készítményű angol bőr- és bárminemű kárpitos munkákban.**

Modern hálószobák toilettel

400 koronától feljebb!

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri

SZÉKELY VILMOS

Nagykanizsa.

577 1914. vh. szám.

Arverési hirdetmény.

Szörsén István végrehajtható javára az alsólendvai kir. járásbírósg 1914. V. 246/2. számú kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbírósg 1914. V. 246/3. sz. kiküldetést rendelő végzése alapján 24 kor. követelés s járuléka kielégítésére Szentgyörgyvölgy községben

1914. évi június hó 27-én délután 4 órakor

egy pej kanca-ló és egyéb ingóságok 1000 korona becsértékben bírói árverés útján fognak eladni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnek, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígéro által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígeret nem tetetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereztetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többletkez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1914. június 12.

Ha vel, kir. bir. vhaajtó.

1848 eredeti angol, francia és amerikai toalett-modell közül a **BUDAPESTI BAZÁR** egy évfolyamában. Előfizetési ára: **negydekre 2 korona 50 fillér.** Ingyen mutatványszámot küld a „**Budapesti Bazár**” kiadóhivatala Budapest, VIII. Baross-utca 22. (Budapesti Bazár-ház.)

Kitünő, hordóbeli

savanyított káposzta

kicsinyben is eladó Alsólendván.

Cim a kiadóhivatalban.

NYOMTATVÁNYOKAT

izléses és modern KÖNYVKÖTÉSZET!
 kivitelben jutányos
 ár mellett állít elő

BALKÁNYI ERNŐ

:: könyvnyomdája ::
 ALSÓLENDVA, Főut.
 KÖNYVKÖTÉSZET!
 - Telefon 13. szám. -

Vizsgalapok

(magyar, német és egyvonalas)

finom fehér papírra nyomva, százkint

1 korona 40 fillérért kaphatók

Balkányi Ernőnél, Alsólendva

Nagy választék jó minőségű és izléses butorokban.

Teljes lakberendezések!

OLCSÓ ÁRAK! 52-10

Előzékeny pontos kiszolgálás.

Somogyi Ede

≡ kárpitos butorraktára ≡

Nagykanizsa, Városház-palota.

Saját készítményű ANGOL BÖR BUTOROK.

Függönyök. Szőnyegek.

Iparművészeti tárgyak.

SAJÁT ASZTALOSMŰHELY!

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

HELYBELIEK:

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, esemégy-, liszt-, vetemény-magvak, ugyszintén norinbergi, üveg- és porcellan-kereskedése Deszka-, épületfa-, szenraktár

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BECK MIKSA sütődéje a Főúton (saját ház).

BORS ISTVAN kötélgyártó.

BLAU SANDOR vasúti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőfősáru- és készruha-üzlete.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főút, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasúti-utcában

ERMÉNYI JÁNOS babsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT norinbergi-, diszmul-, üveg-, porcellán-, vegyesáru- és esemégykereskedése.

Özv. FARAGO ISTVANNÉ borbély- és fodrász.

FEHÉR ANTAL köröm- és kocsikovács.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemégy-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GREGORENCICS JÓZSEF szikvizgyára. Kívánatra szikvizet vidékre is szállít.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata.

GÖNCZ GÁBOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

KANCSAL JÓZSEF vendéglője a Kanizsai-utcában

LEVASICS FERENC építőiparos.

MAYER ÖDÖN órák és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árukban.

MAURER FERENC szobafestő és mázó.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, goz. asági gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

MURSCIS LAJOS építőiparos.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH PÁL épület- és géplakatos.

NÉMETH ERNŐ borbélyüzlete Főút, Beck-f. házban

POLLÁK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főúton.

PANDUR LAJOS szoba- és címfestő, épület- és butor-mázoló

„SCHRANTZ-ÁRUHAZ” (Alsólendva, Templom-ter, dr. Filkor-féle ház) legolcsóbb bevásárlási forrás rőfös-, rövid- és divatáru-cikkekben.

REICHENFELD LAJOS mészáros és hentes, Főút

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főút).

SIPOS LAJOS épület- és műbádogos.

ŠIMONKA JÁNOS szíjgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

Özv. TÜSKE FERENCNÉ vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász. Kész sírkőraktár, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyenelad fas és zöld szőlőoltványokat a legjobb bor- és esemégy-fajokban

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárukereskedése és Tip-Top-féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kavcs.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BUKOVECZ PÉTER kereskedő Kebelesztmarton

CSEKE KÁROLY esesztrég-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkőc)

FLESCH MANÓ vendéglős Rédics.

GASPARICS JÁNOS cipésmester Külsősárd

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GREGOR JÁNOS molnár Muraszerdahely.

GAÁL SÁNDOR. a rédicsi hengergőzmalom bérőlje

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MÁRTON bádógosmester Belatine.

IVANICS FERENC ácsmester Hosszúfalu.

JERICIS IVAN ácsmester és kutszivattyu-berendezési vállalkozó Murahely.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.)

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varró gép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KEPE MIHÁLY Lendvahosszúfalu. Elvállal mindenféle betonmunkát. Kész betoncsövek raktára

KIRÁLY JÓZSEF fakereskedő, Felsőlakos.

Tűzifa eladás ölenként K 36.—.

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvavásárhely

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa.

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MAYER MIKSA FIA vegyeskereskedő Pórszombat

MAYER JAKÁB kereskedő Muraszerdahely.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmarton

NÉMETH ISTVÁN cserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SPIEGEL ADOLF vendéglős Völgyifalu.

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SCHWARCZ LIPÓT butorkereskedő Varasd.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCsÁK LAJOS cipész Csesztreg

SZIGETI EMIL vendéglős és mészáros Szentgyörgyvölgy

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

TURNAUER BÉLA kereskedő és vendéglős Murahely

TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatine.

TIRÁSZI JÁNOS vendéglős Lendvajakabfa.

„VADÁSZKÜRT” nagyszállóda Budapest.

VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombat

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

WEINSTINGL JAKAB gőzmalma Göntérháza.

Szőlősgazdák, gyümölcsstermelők és állattenyésztők figyelmébe!

A „KAMARA” Gazdák Szövetkezetének (Budapest, Akáca-utca 4.) sikerült megszereznie a világhírű Mac Douglall Bros. Ltd., Manchester (Angolország) mezőgazdasági vegyeszeti gyár készítményeinek elárúsítási jogát Magyarországon területére.

Ez az egyetlen gyár, amely egészen méregmentes és mégis feltétlenül biztos hatású védekező, illetve permetező szereket készít. Nevezett gyárnak egyik korszakalkotó találmánya a szőlőtermelés terén

szőlőmoly (Cochilis ambigua)

ellen való biztos védekezés módjának feltalálása.

A szőlő ezen legnagyobb ellenségét a

„KATAKILLA”

nevű szerrel irthatja ki. A „Katakilla” por arzén-, réz- és nikotinmentes. Teljes bizottsággal elpusztítja a szőlőmolyt, vértetűket, levéltetveket, aphidákat, hernyókat, atkákat stb. **anélkül, hogy a növénynek ártana.** Alkalmazása a lehető legegyszerűbb. Hűged vízzel keverve, használható kész.

E csodás szernek kilója, amely 250 liter permetezőt ad, **4 korona 50 fillér.**

A Mac Douglall Bros. Ltd. egy másik szere a „POL MAC” egy méregmentes állatmosópor, amely hideg vízben oldva, használható kész és az összes a juhokon, kecskéken, marhákon, lovakon, kutyákon stb. előforduló élőskedőket, mint a rühöket, tarlósmőröket, tetveket, kullancsokat, bolhákat stb. azonnal elpusztítja.

Egy kiló mosópor ára, amely 410 liter oldatot ad, **3 korona 60 fillér.**

Fenti szereket a mérvadó tudományos és hivatalos közegek kipróbálták és melegen ajánlották.

Bővebb felvilágosítással szolgál és kívánatra kimerítő ismertetést küld 16-8

TOPLAK JÁNOS, ALSÓLENDVA

a „Katakilla” és „Pol Mac” egyedárúsítója.

Nyári mulatságokra

konfetti, szerpentin, képes-levelezőlap, papírszalvéta és lampion olcsón kapható

Balkányi Ernő

könyv- és papirkereskedésében

Alsólendva és Muraszombat.

Vigyázzon egészségére!

Megbízható és jó minőségű nikotinmentes

cigaretta-hüvelyeket

csak BALKÁNYI ERNŐ könyv- és papirkereskedésében Alsólendván szerezhet be.